

Antragsmappe zur konstituierenden StuPa-Sitzung vom 10.01.18

Anträge auf Doppelbezahlung

180110_001 (Lea Dinglinger)

Liebes Präsidium,
das Studierendenparlament möge beschließen, dass Lea Dinglinger nach § 2 Absatz 3 HWVO für zwei Tätigkeiten von der Studierendenschaft Gelder bekommt. Dabei handelt es sich zum einem um die Tätigkeit als Wahlausschussmitglied für die Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung der Wahl des Studierendenparlaments in der Woche vom 27.11.2017 - 01.12.2017 und zum anderen um die Tätigkeit als Wahlausschussmitglied für die Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung der Wahl des autonomen Frauenreferates am 13.12.2017.

§ 2 Absatz 3 HWVO: „Weitere Verträge zwischen der Studierendenschaft und Personen, die bereits für die Studierendenschaft als Organ oder in sonstiger Weise tätig sind und für eine weitere Tätigkeit oder Leistung ein Arbeitsentgelt, eine Aufwandsentschädigung, eine Vergütung aus Werkvertrag oder eine sonstige Vergütung erhalten, bedürfen der Zustimmung des Studierendenparlaments. Dieses kann seine Befugnis auf den Haushaltsausschuss übertragen.“

Vielen Dank

Beste Grüße
Celina Solano

180110_002 (Celina Solano)

Liebes Präsidium,
das Studierendenparlament möge beschließen, dass Celina Solano nach § 2 Absatz 3 HWVO für zwei Tätigkeiten von der Studierendenschaft Gelder bekommt. Dabei handelt es sich zum einem um die Tätigkeit als Wahlausschussmitglied für die Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung der Wahl des Studierendenparlaments in der Woche vom 27.11.2017 - 01.12.2017 und zum anderen um die Tätigkeit als Wahlausschussmitglied für die Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung der Wahl des autonomen Frauenreferates am 13.12.2017.

§ 2 Absatz 3 HWVO: „Weitere Verträge zwischen der Studierendenschaft und Personen, die bereits für die Studierendenschaft als Organ oder in sonstiger Weise tätig sind und für eine weitere Tätigkeit oder Leistung ein Arbeitsentgelt, eine Aufwandsentschädigung, eine Vergütung aus Werkvertrag oder eine sonstige Vergütung erhalten, bedürfen der Zustimmung des Studierendenparlaments. Dieses kann seine Befugnis auf den Haushaltsausschuss übertragen.“

Vielen Dank

Beste Grüße
Celina Solano

180110_003 (Katharina Sonntag)

Liebes Präsidium,
das Studierendenparlament möge beschließen, dass Katharina Sonntag nach § 2 Absatz 3 HWVO für zwei Tätigkeiten von der Studierendenschaft Gelder bekommt. Dabei handelt es sich zum einem um die Tätigkeit als Wahlausschusshelferin für die Durchführung der Wahl des Studierendenparlaments in der Woche vom 27.11.2017 - 01.12.2017 und zum anderen um die Tätigkeit als Wahlhelferin für die Durchführung und Nachbereitung der Wahl des autonomen Frauenreferates am 13.12.2017.

§ 2 Absatz 3 HWVO: „Weitere Verträge zwischen der Studierendenschaft und Personen, die bereits für die Studierendenschaft als Organ oder in sonstiger Weise tätig sind und für eine weitere Tätigkeit oder Leistung ein Arbeitsentgelt, eine Aufwandsentschädigung, eine Vergütung aus Werkvertrag oder eine sonstige Vergütung erhalten, bedürfen der Zustimmung des Studierendenparlaments. Dieses kann seine Befugnis auf den Haushaltsausschuss übertragen.“

Vielen Dank

Beste Grüße
Celina Solano

180110_004 (Benjamin Grabowski)

Das Studierendenparlament möge beschließen, dass Benjamin Grabowski für seine Tätigkeiten als Referent für Behinderte und chronisch kranke Studierende (BCKS) und als Mitglied der Lehramtsvertretung je eine Aufwandsentschädigung erhält.

Mit freundlichen Grüßen, Benjamin Grabowski

180110_005 (Matthias Sommer)

Sehr geehrte Parlamentarier*innen,
das StuPa möge beschließen, dass Matthias Sommer eine Doppelbezahlung in seinen Funktionen als Referent für das autonome Fachschaftenreferat und als Lehramtsvertretung erhält.

Liebe Grüße
Matthias Sommer

Anträge von Fachschaften, Autonomen Referaten, Initiativen etc.

180110_006 (Antrag Fortführung der Selbstbewirtschaftung FS5a)

Sehr geehrte Parlamentarierinnen und Parlamentarier,
hiermit beantrage ich die Fortführung der Selbstbewirtschaftung der Fachschaft 5a WiWi für das HH 18/19.

Mit freundlichem Gruß, Constantin Schipp (Finanzreferent)

180110_007 (Mittelbeschluss FSR 8a HHJ 18/19)

Sehr geehrter Wahlausschuss,
das Studierendenparlament möge beschließen, dass der FSR 8a einen Geldbetrag von 4700 Euro über das aktuelle Haushaltsjahr hinaus beschließen kann.

Begründung:

Es soll eine Erstsemesterfahrt im Oktober 2018 veranstaltet werden. Das Gruppenhaus sollte zur Planungssicherheit im Haushaltsjahr 17/18 gebucht werden, damit potenzielle Häuser noch frei sind und die Auswahl gemäß den Grundsätzen der Wirtschaftlichkeit und Sparsamkeit erfolgen kann.

Mit freundlichen Grüßen
David Immel
Kassenwart FSR Physik 8a

180110_008 (3 Stellen à 400 Euro für die Lehramtsvertretung)

Sehr geehrte Parlamentarier*innen,
Das Studierendenparlament möge beschließen, dass die Lehramtsvertretung 3 Stellen zu je 400 Euro im Monat für 12 Monate erhält. Die Bezahlung wird einfach ab Februar 2018 fortgesetzt.

Da es keine Lehramtsfachschaft gibt, werden aus der Lehramtsfachschaftenkonferenz Vertreter*innen für die Belange der Lehramtsstudierenden gewählt. Diese drei Lehramtssprecher/innen nehmen vielfältige Aufgaben der studentischen Vertretung im Bereich des Lehramts wahr. Die Aufgabenbereiche der Lehramtsvertretung wurden sukzessive erweitert und werden ständig optimiert.

Die Lehramtsvertretung stellt die 3 studentischen Vorstandsmitglieder im Zentrum für Lehrerbildung und darüber hinaus auch die drei stud. Mitglieder der ständigen Arbeitsgruppe Lehramt (Erfolg: Reduzierung der Praxissemesterprojekte).

Weitere Aufgaben sind : Vertretung im Fakultätsrat Bildungswissenschaften; Vorbereitung, Durchführung und Nachbereitung der Forum Lehramts FSK mit Umsetzung der erteilten Arbeitsaufträge aus dieser; Studentische Vertretung vor den Instituten DAZ, Pädagogik und Psychologie und anderen Einrichtungen; Angebot einer wöchentlichen Sprechstunde für die Lehramtsberatung für Studierende; Vernetzung der Lehramtsstudenten/Innen durch Angebote in der Orientierungswoche, Lerncafes, Stammtische zum Austausch; Wir arbeiten in der Steuerungsgruppe ProViel für eine erfolgreiche Lehrer*innenausbildung im Bereich Inklusion; Wir wollen unser Informationsangebot durch Vorträge erweitern; Die Lehramtsvertretung nimmt aktiv an der politischen Gestaltung der Lehrer*innenausbildung teil. Des Weiteren versuchen wir die Lehramtsvertretung fest in die Universitätsstruktur zu etablieren, um auch die LehrerInnenausbildung qualitativ weiter zu entwickeln.

Zudem wird die Landes-Lehramts-Fachschaftentagung 2018 erneut in Essen stattfinden, was mit einem sehr hohen Arbeitsaufwand verbunden ist und von uns vorbereitet und durchgeführt wird.

Liebe Grüße
Julia Stiels, Benjamin Grabowski, Matthias Sommer

180110_009 (Neues Zeitungsstatut und Konzept der aktuell)

Das Studierendenparlament der Universität Duisburg-Essen möge Folgendes beschließen. Ab der Vorlesungszeit im April 2018, gilt das im Anhang befindliche Statut der Redaktion der Studierendenzeitung aktuell.

Begründung:

In den vergangenen Monaten hat die Redaktion der aktuell ein neues Zeitungskonzept ausgearbeitet, das die Transformation der 8-seitigen Wochen- in eine 20-seitige Monatszeitung bei gleichzeitigem Ausbau der Online-Auftritte beinhaltet. Insgesamt soll eine aktuellere und partizipativere Berichterstattung ermöglicht werden. Mit dem neuen Konzept möchten wir zugleich eine Intensivierung von universitätsnaher Berichterstattung vornehmen.

Eine detaillierte Präsentation und Begründung erfolgt mündlich.

Philipp Frohn

180110_010 (Honorar für Gestalter*innen)

Das Studierendenparlament der Universität Duisburg-Essen möge Folgendes beschließen:

Der/dem Zeitungsgestalter*in und der/dem Webdesigner*in werden insgesamt 4.000 Euro zur gestalterischen Umstrukturierung der aktuell aus dem Haushaltstopf des Studierendenparlamentes des kommenden Haushaltsjahres 2018/2019 zur Verfügung gestellt. Auf den/die Gestalter*in der Monatszeitung entfallen 2.500 EUR, auf den/die Gestalter*in der Webseite 1.500 EUR.

Begründung: erfolgt mündlich.

Philipp Frohn

Anträge

180110_011 (Änderung Beitragsordnung)

Das Studierendenparlament möge folgendes beschließen:

Die Beitragsordnung der Studierendenschaft wird folgendermaßen ergänzt:

Füge nach § 6 (4) ein:

§ 6 (5) neu: „Ausgenommen sind Studierende, die für ein abgeschlossenes Semester eingeschrieben werden.“

§ 6 (5) alt wird zu § 6 (6) neu.

Begründung:

Erfolgt mündlich.

Duisburg, den 16.12.2017

Marcus Lamprecht

180110_012 (Stellenzuschnitt)

Das Studierendenparlament möge folgenden Stellenzuschnitt für den neu zu wählenden Allgemeinen Studierendenausschuss beschließen:

Vorsitz: 3 Stelen

Finanzen: 1,5 Stellen

Referat für Presse- und Öffentlichkeitsarbeit: 2 Stellen

Referat für Hochschulpolitik und politische Bildung: 4 Stellen

Referat für Sozialpolitik: 4 Stellen

Referat für Kultur und Freiräume: 5 Stellen

Referat für Ökologie, Mobilität und Infrastruktur: 3 Stellen

Fachschaftenreferat: 3 Stellen

Autonomes Frauen*referat: 2 Stellen

Trans Inter SchwuBile: 3 Stellen

Inklusionsreferat: 2 Stellen

Internationales Referat: 2 Stellen

Die Aufwandsentschädigung für 1,0 Stellen beträgt 400 Euro.

Duisburg, der 19.12.2017

Carlotta Behle